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ПРЕСКЛИПИНГ 

22 юли 2021 г., четвъртък 

www.bnt.bg, 21.07.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/mz-se-sporazumya-s-medicite-ot-pirogov-1163129news.html 

 

МЗ се споразумя с медиците от "Пирогов" 

 

По инициатива на Българския лекарски съюз лекари от "Пирогов" се срещнаха със 

здравното министерство. Срещата е довела до обединение около 4 точки. 

И двете страни - и лекарите от "Пирогов", и представители на здравното министерство 

са изказали съжаление за разменените нелицеприятни реплики и създалото се 

напрежение. След срещата стана ясно още, че установените от НЗОК административни 

нарушения ще бъдат разгледани от компетентните органи. 

"Преди те да се произнесат обаче не може да се каже дали лекарите от "Пирогов" 

имат вина", отбеляза председателят на БЛС д-р Иван Маджаров. 

И допълни: 

"Почти 100% или 99% от нещата, които се изговориха в публичното пространство, 

практически не отговарят на истината. Те по-скоро опетняват името и на едната, и 

на другата страна". 

Д-р Маджаров заяви, че доверието към лекарите в най-голямата спешна болница у нас 

не е загубено. Всички се обединиха около факта, че е необходима реформа в 

здравеопазването, която по думите му да намали възможността за недоразумения и 

обвинения към лекарите. 

"Тънка е струната, по която вървим. Имаше много нерви, имаше много ситуации, 

като в крайна сметка останаха наранени едни добре работещи специалисти", 

допълни председателят на БЛС д-р Иван Маджаров. 

От "Пирогов" признаха, че са удовлетворени от факта, че са отпаднали лансираните 

съмнения за нарочни злоупотреби. 

Д-р Камен Данов от "Пирогов" е помолил служебния здравен министър д-р Стойчо 

Кацаров да предложи пълна промяна в системата на клиничните пътеки. По думите му 

би било добре всяка една дейност да бъде остойностена, а по този начин и лекарският 

труд. Анализ на предишни предложения за реформи на днешната среща не е правен. 

От здравното министерство заявиха, че срещата е била полезна най-вече да се успокоят 

лекарите в "Пирогов". Идеята е била именно тази - да няма съмнение, че лекарите 

трябва да вършат основно своята лекарска работа. 

На масата са били поставени предложения, които са част от една бъдеща реформа - за 

какъв период и колко дълбока да бъде, е въпрос на сериозни анализи, уточни зам.-

министърът на здравеопазването д-р Александър Златанов. 

"При тази пандемия, при наличието на една или две пътеки се оказват луфтове в 

законодателството и е възможно да се помисли, след като се дадат достатъчно 

доказателства за това да се отворят и още такива. Действително така и за 

лечението на последствията от коронавируса", подчерта д-р Златанов. 

И допълни: 

"Лекарите трябва да се чувстват действително спокойни, когато лекуват, и да са 

лекари. Най-последното нещо, което да бъде в тяхна тежест, е административни 

пречки и задачи. Лекарят не е там, за да е администратор, а голяма част от времето 

- даже цялото, трябва да бъде насочено към пациента и към лечение на заболяването. 

Други структури да се занимават с административните дейности на всяко едно 

лечебно заведение. 

http://www.bnt.bg/
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По думите му реформата трябва да бъде насочена към това да освободи цялото време 

на лекаря, за да може той да бъде до пациента и да го лекува качествено. Тя трябва да 

бъде цялостна, а не на парче. 

Всички лекари ще се запознаят с точките. Тогава ще стане ясно дали ще продъжат и 

протестите на медиците. 

 

www.btv.bg, 21.07.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/prof-baltov-e-bil-priet-po-speshnost-v-pirogov.html 

 

Проф. Балтов е бил приет по спешност в „Пирогов“ 

 

Той е имал хипертонична криза 

 

Бившият директор на „Пирогов“ проф. Асен Балтов е бил приет по спешност в 

„Пирогов“ с хипертонична криза, съобщава „24 часа“. Състоянието му вече е овладяно. 

От болницата казаха, че ще дадат повече информация по случая утре. 

Вчера бе последният работен ден на Балтов като директор на болницата. 

Още преди изборите обаче в "Пирогов" започнаха проверки и обвинения за 

злоупотреби в болницата. Преди дни ръководството на болницата беше сменено от 

здравния министър Стойчо Кацаров без дори да бъде уведомен проф. Балтов. 

От седмица медиците от "Пирогов" протестират в защита на професора. 

 

www.bgonair.bg, 21.07.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/233655-kunchev-spadat-na-broya-na-

novozarazenite-sprya-vseki-treti-s-kovid-19-e-s-delta-variant 

 

Кунчев: Няма вече спад на броя на новозаразените, всеки трети с Ковид-19 у нас е 

с Делта 

 

"Ако тръгне нова вълна на вируса, засягаща ниските възрастови групи, ще има по-

голям интерес към ваксинацията", посочи той 

 

Главният здравен инспектор доц. Ангел Кунчев прогнозира, че предстои ръст на 

случаите, ако останем последни по брой ваксинирани 

"Всеки трети новорегистриран случай на коронавирус в България е на Делта 

вариант", каза пред журналисти Кунчев. 

"Очевидно е, че спадът на броя на новозаразените спря", посочи той. 

По думите му до края на юли ще има спокойна обстановка, след което ще се види 

ускоряване, което се вижда и в други държави. 

В отделни европейски страни заболеваемостта е в изключително широки граници. 

Разликата в момента между случаите на Ковид-19 в България и във Великобритания е 

108 пъти", уточни той. 

Главният държавен здравен инспектор отново изрази личното си мнение, 

че работещите с пациенти или извършващите социални дейности, трябва да се 

ваксинират, тъй като те могат да бъдат риск за пациентите си. 

"В около 10 европейски държави това вече се случи. Дали това ще се случи е въпрос на 

преценка от страна на специалистите и на ръководството на Министерството на 

здравеопазването. Търсим баланс да осигурим максимална защита на общественото 

здраве. Медицинските работници и тези, които работят в Социални грижи, могат да 

бъдат риск за своите пациенти и това не си заслужава", добави той. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/prof-baltov-e-bil-priet-po-speshnost-v-pirogov.html
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"Ако тръгне нова вълна на вируса, засягаща ниските възрастови групи, ще има по-

голям интерес към ваксинацията. Добре е да се обмисли как да отпаднат някои 

ограничения за ваксинираните", каза още Кунчев. 

 

www.bgonair.bg, 21.07.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/233675-shtom-ne-iskame-da-se-imunizirame-

daryavame-172-500-izlishni-vaksini-na-butan 

 

Щом не искаме да се имунизираме: Даряваме 172 500 излишни ваксини на Бутан 

 

Изпълнителният директор на ИАЛ Богдан Кирилов ще даде брифинг 

 

Утре точно в 9:00 часа 172 500 ваксини с производител AstraZeneca ще бъдат 

транспортирани от "Бул Био – НЦЗПБ" до летище София. 

На 14 юли Министерският съвет е приел решение за одобряване на проект на 

тристранно споразумение за дарение на ваксини срещу Ковид-19 между Република 

България, Кралство Бутан и AstraZeneca и проект на двустранно споразумение за 

дарение на ваксини срещу Ковид-19 между Република България и Кралство Бутан. 

Брифинг за медиите утре сутринта ще даде изпълнителният директор на ИАЛ маг. 

фарм. Богдан Кирилов, съобщиха от правителствената пресслужба. 

 

www.bnr.bg, 21.07.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101502087/kunchev-se-obavi-za-zadaljitelna-vaksinacia-na-

raboteshtite-v-zdravnata-i-socialnata-sfera 

 

Кунчев се обяви за задължителна ваксинация на работещите в здравната и 

социалната сфера 

 

Разпространението на Делта варианта на коронавируса в България все още е под 

30%, каза Ангел Кунчев 

 

Разпространението на по-заразния Делта вариант на коронавируса в България все още е 

под 30 процента, обяви на брифинг главният здравен инспектор Ангел Кунчев. 

Той прогнозира, че до края на юли случаите на Covid заразени ще се увеличават 

плавно, но през август нарастването ще се ускори. 

Доц. Кунчев се обяви за задължителна ваксинация на работещите в някои сфери:  

„Медицинските работници и хората, работещи в социални грижи, особено в центровете 

за възрастни хора, е абсолютно задължително да бъдат имунизирани, защото те могат 

да бъдат риск за своите пациенти, а това е изключително важно“. 

 

www.capital.bg, 21.07.2021 г.  

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/ikonomika/2021/07/21/4234967_noviiat_pl

an_za_12_mlrd_lv_veche_e_publichen_i_shte/ 

 

Новият план за 12 млрд. лв. вече е публичен и ще бъде внесен в парламента 

 

Екипът на вицепремиера Атанас Пеканов е вкарал нови проекти като ВЕИ, 

въздушна помощ и наблюдение от Космоса и е извадил напояването 

 

Огнян Георгиев 
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След няколко месеца на публични политически скандали, тайни боричкания между 

лобита и администрация и доста работа новата версия на Плана за възстановяване и 

устойчивост е онлайн. 

Екипът на вицепремиера Атанас Пеканов, който трябваше да сглоби новия план, 

искаше да го публикува, след като е минала първоначалната размяна на коментари с 

Европейската комисия относно документа. Целта беше да се махнат очевидно 

неработещите, неефективните или неподлежащи на финансиране идеи, преди той да се 

представи на публика. 

Какво в крайна сметка влиза вътре 

Сметката за 12.6 млрд. лв. показва определена еволюция от последния качен вариант, 

който беше на Томислав Дончев. Като начало вече има отделна таблица с всички 

финансирани проекти, както и доста по-добра подреденост и логика между частите. 

Ако си мислите обаче, че ще можете да направите сравнение между двете версии на 

плана - забравете. Таблицата във версията на Пеканов първо разделя европейското от 

местното съфинансиране, но след това включва в местното всичко: публично 

съфинансиране и частно, което прави невъзможно сравнението с предния вариант. Още 

по-сложно става, като се вземе предвид, че в предния вариант на плана в общата сума 

на някои проекти е имало включено ДДС, което е трябвало да бъде извадено и 

прехвърлено като съфинансиране. 

Проста и ясна сметка къде, от какво се взима и къде се прехвърля няма. 

Прегледът на документа обаче показва, че както Пеканов обясни преди няколкото 

седмици пред "Капитал", съществено променени са частта за енергетика и енергиен 

преход, тази за здравеопазване, както и водната инфраструктура. 

Най-голямата единична промяна е отпадането изцяло на проекта за напояване. В 

предния вариант за новите тръби за "Напоителни системи" бяха предвидени 850 

милиона лева. Сега тези пари са разхвърляни между други приоритети. По време на 

срещата с "Капитал" Пеканов обясни, че се търси начин да се намали проектът или да 

се премахне напълно - явно след консултации с комисията българската страна се е 

спряла на втория вариант. 

Другият отпаднал проект е модернизацията и развитието на ТЕТРА системата за 

комуникации на МВР, за която бяха планирани 150 млн. лв. Доста пари се взимат и от 

външното осветление на градовете, както и от санирането - между 300-350 милиона. 

Що се отнася до новите проекти или тези с повишено финансиране, големите 

нововъведения са няколко. 

Първо, разбира се, енергетиката. Там има гигантски проект за ВЕИ мощности, за който 

"Капитал" вече разказа, на стойност почти 900 млн. лв, който ще подкрепя нови 

проекти на базата на търгове всеки 6 месеца. Помощта ще се дава под формата на грант 

за капиталовата инвестиция, като след това няма да има ангажимент за изкупуване на 

енергията или дългосрочни договори за разлика. 

Другият голям проект в енергетиката са 500 млн. лв за парогазова централа, която да 

замества "Марица-изток 2". 

Представеният преди няколко седмици устно проект за пилотен вятърен парк в Черно 

море е отпаднал явно след преговори с ЕК и на негово място се е появил пилотен 

проект за геотермална енергия. 

Останали са двата големи нови проекта в здравеопазването - за въздушна помощ и 

центрове за спешна помощ при инсулт, с общо финансиране над 270 млн. лв. 

Нов е Институтът за наблюдение от космоса, който беше част от предложенията на 

президента Радев. Той също влиза с 200 млн. лв. 
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Бизнес фондовете, за които "Капитал" ще разкаже допълнително, пък не са нови, но с 

инжекция от още 300 млн. лв. са станали най-големият единичен проект в Плана за 

развитие. 

Какво сега? 

Следващата цел на служебния кабинет е да представи плана пред новия парламент, 

като така прехвърли доста сериозната отговорност за взимането на окончателни 

решения към народните представители. По всяка вероятност, ако се стигне до избор на 

редовно правителство в следващите седмици, то ще бъде и това, което ще изпрати 

официално плана в Брюксел. 

Тогава ще бъдат обсъждани и няколко червени линии, които така и не са адресирани 

към момента: затварянето на "Марица-изток 2", както и идеите за газова централа на 

нейно място (ЕК не финансира изкопаеми горива в новия период). България така или 

иначе е закъсняла доста с внасянето на плана си - условната дата беше 30 април, но 

както ЕК призна пред "Капитал" миналата седмица, това не е твърд срок и страните 

могат да представят плановете по всяко време до средата на следващата година. 

След официалното внасяне на плана комисията има два месеца за оценка и оформяне 

като договор, след което Съветът на ЕС има четири седмици, за да приеме препоръките 

на комисията. Това значи, че в най-добрия вариант България би имала одобрен план 

към последното тримесечие на 2021 г. 

 

www.zdrave.net, 21.07.2021 г. 

https://www.zdrave.net/Новини/БЛС--Агресията-над-медици-трябва-да-спре/n18536  

 

БЛС: Агресията над медици трябва да спре 

 

Съсловната организация застава зад нападнатите си колеги, работещи в Спешна помощ 

- Перник, както и зад всички медици от Спешния център в града, заявяват от БЛС.  

Реакцията идва след новината от прокуратурата за агресия от страна на мъж в Перник 

спрямо медик от Спешна помощ. От Лекарския съюз уточняват, че мъжът е ударил 

лекар, причинявайки му охлузвания, а след това е нападнал и шофьор на линейка, на 

когото е счупил ръката. 

БЛС декларира: „Съсловната организация е категорична, че подобна агресия над 

медицински лица е недопустима и прекрачва всички граници на нормалността. 

Български лекарски съюз ще сезира Прокуратурата за случая на база подписаното 

споразумение за сътрудничество и взаимодействие за предотвратяване и разследване на 

престъпления, свързани с дейността на медицинското обслужване“. 

От там припомнят, че на телефон 02/907 07 07 могат да бъдат подавани сигнали за 

упражнена агресия над лекари и специалисти по здравни грижи. Те ще бъдат незабавно 

предавани до Главния прокурор, съгласно подписаното споразумение между БЛС, МЗ и 

Прокуратура на Република България. 
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